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BAŞKAN – Efendim, hoş geldiniz.  

Türkiye’ye yaptığınız ziyarette Komisyonumuza da ziyaret programınız için çok teşekkür ediyorum. Hepinize teşekkür 

ediyorum. 

Türkiye Cumhuriyeti Parlamentosunda Enerji, Sanayi, Teknoloji, Araştırma ve Bilim Komisyonu olarak sizleri ağırladık.  

Komisyonumuz 26 kişiden oluşmaktadır. Bendeniz Komisyon Başkanı ve 4 kişilik Divan heyeti mevcuttur. AK PARTİ’den 16 

milletvekili, Cumhuriyet Halk Partisinden 6 milletvekili, Milliyetçi Hareket Partisinden 3 milletvekili ve Bağımsız Demokrat Partiden de 

1 milletvekili olmak üzere 26 kişiden oluşmaktadır. Komisyon üyesi arkadaşlarımız hem teknik bilgileri itibarıyla hem de özel 

hayatlarında, Parlamentodan önceki hayatlarında yetişmiş ve burada katkı sağlayan Parlamento üyesi arkadaşlarımızdır. Daha ziyade 

teknik bir komisyondur dolayısıyla bugün bu arkadaşlarımızla birlikte sizleri ağırlamaktan mutluluk duyuyoruz. Tekrar “Hoş geldiniz.”  

diyorum.  

Bilindiği gibi Türkiye Cumhuriyeti’nin Avrupa Birliği macerası uzun yıllara dayanmakta, Türkiye'nin Avrupa Birliğine 

üyelik süreci her iki tarafın da çabasını içeren zor bir süreç. Bu şartlar altında adaletli bir ortağa sahip olmamız büyük öneme sahiptir. 

Özellikle 2006 yılının Aralık ayından itibaren yaşadığımız gelişmeler siyasi olayların bütün süreci etkisi altına alabildiğini göstermiştir. 

Müzakere sürecimiz teknik kriterlerden bağımsız olarak birtakım dış siyasi etkenler yüzünden tıkanmış durumdadır. Nitekim Türkiye, 

her ne yaparsa yapsın 35 fasıldan 18’ i Avrupa Birliği Konseyi veya bazı ülke veya ülkelerin siyasi nitelikli engellemeleri nedeniyle 

bloke edilmiş durumdadır. Ayrıca, tarama süreci 2006 yılında sona ermiş olmasına rağmen 9 faslın tarama raporları Konseyin onayını 

beklemekte, 1 faslın dışında tarama sonu raporu ise Komisyonda beklemektedir. 8 fasıl 11 Aralık 2006 tarihli Konsey Kararı 

çerçevesinde Ankara Anlaşması’na ek protokolden kaynaklanan yükümlülüklerin yerine getirilmesi şartına bağlı olarak açılmamaktadır, 

aynı karar çerçevesinde hiçbir fasıl kapatılmamaktadır. Ayrıca, Güney Kıbrıs Rum yönetimi 8 Aralık 2009 tarihli Genel İşler Konseyi 

Toplantısı’nda 6 fasılda ilerleme kaydedilmesini tek taraflı olarak normalizasyon şartına bağladığını beyan etmiştir. Öte yandan, Fransa 

5 faslın açılmasını üyelikle doğrudan ilgili olduğu için bloke etmektedir. Mevcut durum itibarıyla teknik olarak açılması mümkün olan 

ancak 3 fasıl bulunmaktadır. Bunlar rekabet politikaları, kamu alımları, sosyal politikalar ve istihdam politikalarıdır. Rekabet politikası 

faslında Türkiye'nin tüm çabalarına ve yapılan çalışmalara rağmen müzakerelere açılamamıştır. Önümüzdeki dönemde Avrupa Birliği 

tarafının rekabet politikası kamu alımlarıyla ilgili sosyal politika ve istihdam fasılları üzerine yoğunlaşması ve büyük resmi  

kaybetmemesi doğru bir yaklaşım olarak görülmektedir. 

Türkiye, Ulusal Program ve Türkiye'nin katılım süreci için Avrupa Birliği stratejisi çerçevesinde kararlı bir biçimde reform 

sürecine devam etmektedir. Üyelik müzakerelerindeki amacımız teknik gereklilikleri sağlamak olduğu kadar ülkemizin dönüşümünü de 

sağlamaktır. Biz bu dönüşümü her şeyden çok vatandaşlarımızın her alanda en yüksek standartlara ulaşması için gerçekleştirmek 

istiyoruz.  

Türkiye’de hiç kimse reform yolunda ulaşmak istediğimiz noktaya geldiğimizi iddia etmiyor fakat şu bir gerçek ki reformlar 

bağlamında çok önemli dönüm noktalarını geride bırakmayı başardık. Şu an Türkiye’yi incelemekte olan herkes ülkemizde sivil 

toplumun nasıl güçlendiğini, özel sektörün nasıl geliştiğini, özgür bir tartışma ortamının nasıl sağlandığını, demokrasinin idari ve yargı 

süreçlerinde nasıl yaygınlaştığını, yolsuzluklarla ve organize suçlarla nasıl mücadele verildiğini yakinen görebilir.  
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Müzakere sürecimiz ne yazık ki çıkmaza girmek üzeredir ve çok geç olmadan bu tıkanıklığın aşılması gerekmektedir. Biz 

reform sürecini hızlandırarak katılım müzakereleri konusundaki kararlılığımızı ve ciddiyetimizi göstereceğiz ancak aynı kararlılığı 

Avrupa Birliği tarafında da görmek istiyoruz. Avrupa Birliği, tüm adayların aynı koşullara göre değerlendirildiği tutarlı bir genişleme 

politikası izlemek zorundadır. Dolayısıyla genişleme sürecinde Avrupa Birliğinden üyelik koşullarının yerine getirilmesi esasına dayalı 

adil bir yaklaşık göstermesini ve ahde vefa ilkesine saygı duymasını bekliyoruz. Daha önceki genişleme süreçlerinin de tamamen teknik 

olmadığını biliyoruz ancak hiçbirinin Türkiye'nin müzakere süreci kadar siyasi baskı altında ilerlemediği ortadadır. Bu bağlamda bizim 

Avrupa Birliğinden beklentimiz üyelik yolunda Türkiye'nin cesaretini kırmamasıdır. Bu süreç çift taraflı bir yoldur, hem Türkiye'nin 

hem de Avrupa Birliğinin birbirine karşı sorumlulukları vardır. Türkiye'nin üyelik yolundaki tehditler ve zorluklar sabır, sıkı bir çalışma 

ve her iki tarafın da bağlılığını gerektirmektedir. Biz gerçekçi ve somut bir temelde sürdürülmesi şartıyla bu süreci mümkün olduğunca 

devam ettirmeye kararlıyız. Avrupa Birliği içindeki uzlaşma mekanizmalarını ve üye ülkeler arasındaki dayanışmayı anlıyoruz ancak 

Avrupa Birliğinin bazı üye ülkelerin kısır ve dar görüşlü politikalarının esiri olmasını anlayamıyoruz. Biz Avrupa Birliğinden pozitif 

ayrımcılık beklemiyoruz, hakkaniyetli bir yaklaşım bekliyoruz. Sonuç olarak biz, Türk ve Avrupa Birliği kamuoylarında süreçle ilgili 

farkındalığı artırmak için büyük çaba gösteriyoruz ancak tüm bu çabalarımıza rağmen Türk kamuoyu her dönem başkanlığında bir veya 

iki başlığın açılmasından dolayı büyük bir hayal kırıklığı yaşamaktadır. Avrupa Birliği Türkiye için net bir yol haritası çizmelidir, aksi  

takdirde kamuoyu desteği olmadan adaylık sürecinden kaynaklanan yükümlülüklerimizi yerine getirmemiz ve Türkiye-AB ilişkilerini 

uzun vadede sürdürmemiz çok zor olacaktır.  

Değerli misafirler, kıymetli katılımcılar, bu kısa özetten ve beklentilerden sonra Türkiye’de gerek Komisyonumuz gerekse 

ilgili birimler tarafından çok iyi ağırlanacağınızı ümit ediyor, tekrar hepinize “Hoş geldiniz.”  diyorum. 

Buyurun Başkanım.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Sayın Başkan, öncelikle burada Avrupa Parlamentosu İç Pazar ve Tüketici Hakları Komisyonu adına size teşekkür etmek 

istiyorum heyetimizi burada ağırladığınız için. Bütün söylediklerinizi büyük bir ilgiyle izledik. Aslında bizim de Komisyonumuz içinde 

olmasa da buradaki delegasyon ofisimizle yaptığımız görüşmelerde sizin dile getirdiğiniz konular tartışma konusu oldu ancak bizim 

açımızdan bakıldığında Komisyonumuzun görevleri daha farklı. Bizim Komisyonumuz iç pazarla ilgili politikaların oluşturulması, 

kanunların geliştirilmesi ve bu konudaki mevzuatın uygulaması çalışmalarıyla ilgilidir. Bunun içinde iç pazarla ilgili olan bütün mal ve 

hizmetlerin serbest dolaşımı, kamu alımları, sertifikaların karşılıklı tanınması ve gümrükler konuları bizim görev alanımıza giriyor. Tabii 

ki bütün bu alanlarda tüketici hakları ve bununla ilgili mevzuat da dâhil. Ziyaretimiz çerçevesinde bu konuları daha ayrıntılı bir şekilde 

ele alma imkânı bulacağız. Türkiye’yle çok güçlü ekonomik bağlarımız var, bunun mevcudiyeti bu konuları daha da önemli bir hâle 

getiriyor. Ayrıca, hepimizin bildiği gibi uzun süredir devam eden bir gümrük birliğimiz bulunmakta. Bizim görev alanımıza giren 

konular bütün bunlar düşünüldüğündü günlük uygulamanın bir parçası aslında.  

Genel olarak Komisyonumuzla ilgili bilgi vermek istiyorum. Komisyonumuz 36 kişiden oluşmaktadır. Her ay bize 

görüşmemiz için iletilen mevzuatla ilgili toplantılar yapıyoruz. Burada Komisyonumuzu temsilen 11 arkadaşımız bulunuyor. 11 

arkadaşımız yedi farklı siyasi grubu ve dokuz ülkeyi temsil etmekte, bu da Türkiye’yle ne kadar ilgili olduğumuzun iyi bir göstergesi 

çünkü burada siyasi görüş ve farklı ülkelerin büyük bir yelpazesi temsil ediliyor.  

Tabii ki şunu da söylemeden geçemeyeceğim, Türkiye ile AB ilişkilerinin geleceğiyle ilgili parlamento içinde herkesin 

bildiği gibi farklı görüşler bulunmakta ancak denge daha çok Türkiye’yle ilişkilerin devam ettirilmesi, tam üyelik yolunda daha fazla 

başlığın müzakereye açılıp kapatılması yönünde ağırlık kazanmış bulunuyor.  

Tabii ki burada ben bu siyasi görüşü ve konuları açmaktan ziyade Komisyonumuzun görevleri üzerinde durmayı tercih 

edeceğim. Daha çok bizim ele alacağımız bazı konular var ve bunlar da görüşmelerimizde ekonomik konular olarak ön plana çıkıyor.  

Yaptığımız görüşmelerde iki önemli mesele ön plana çıktı. Bunlardan birincisi, tüketicilerin korunması. Dün tüketici 

örgütleriyle bir toplantı yaptık. Bu sabah ise Ekonomi Bakanlığında gayet faydalı bir brifinge katıldık. Ancak, size sormak istiyoruz: 

Sizce tüketicilerin korunması konusunda nasıl bir ilerleme kaydedildi Türkiye’de? Çok iddialı yeni bir kanun hazırlığı var: Tüketicinin 

Korunması Kanunu. 2012 yılında yürürlüğe girmesi düşünülüyor. Çok geniş kapsamı olan bir kanun. Yıllardır Komisyonunuz bu yasa 

tasarısı üzerinde çalışmakta. Bununla ilgili görüşlerinizi duymak istiyoruz.  

İkinci bir konu da, piyasadaki ürünlerle ilgili piyasa izlemeleri. Bu konuda özellikle yeni gelişmelerle ilgili bilgi aldık. 

Ancak, piyasa izlemesi bütün ülkelerde sorunlu. Avrupa Birliğindeki pek çok ülkede de yine ortak bir gündem olarak ön plana çıkıyor. 
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Piyasaların izlenmesi tüketicilerin korunması açısından önemli. Piyasada güvenli olmayan sahte ve zararlı ürünlerin piyasadan çekilmesi 

açısından önemli. Gümrük birliği açısından da yine önem taşıyor. Çünkü böylelikle ancak pazarlarımızı bu tür ürünlerden 

koruyabiliyoruz. Ayrıca, bizim küresel rekabet gücümüzü korumamız açısından da büyük önem taşıyan bir unsur. Bununla ilgili de yine 

yapılan çalışmaları sizden duymak istiyoruz.  

Bizim açımızdan önemli konuları ben biraz dile getirmeye çalıştım. Görüş alış verişinde bulunacağımızı umuyorum. 

Zamandan tasarruf etmek için heyetimdeki arkadaşlarımızı tanıştırmayacağım sizinle. Ancak, hepsi tartışmaya bir katılma imkânı 

bulduklarında mutlaka kendilerini tanıtacaklardır.  

Söz sizin Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Ben teşekkür ederim.  

Çok kısa olarak ben de arkadaşlarımın bu açılış konuşmalarından sonra gündeme katılacaklarını ümit ediyorum. Yalnız, 

Sayın Başkanımın söylediği konularla ilgili özellikle Avrupa Birliğinde görüşülmesi istenen ve uyum açısından yapılan çalışmalarda 

özellikle mal ve hizmet piyasalarında rekabeti engelleyici, bozucu veya kısıtlayıcı anlaşma, karar ve uygulamaları ve piyasaya hakim 

olan teşebbüslerin bu hakimiyetlerini kötüye kullanmalarını önlemek ve rekabetin korunmasını sağlamak amacıyla 1994 yılında 

Rekabetin Korunması Kanunu’nu çıkardık. Ancak, bu Kanun’un bazı maddeleri uyum çerçevesinde 2003 yılında, 2005 yılında, 2006 

yılında ve son olarak da 2008 yılında değiştirilmiştir.  

Geçtiğimiz yasama döneminde Rekabet Kurumu Kanunu Komisyonumuzda tekrar ele alınmış, son şekli verilmiş ve özellikle 

alt komisyonda hem Cumhuriyet Halk Partili hem de Milliyetçi Hareket Partili uzman arkadaşlarımızla alt komisyon raporu hâline 

getirildi, imza altına alındı ve ilgili bakanlığa iletildi. Önümüzdeki günlerde ya bir Resmî Gazetede kanun hükmünde kararnameyle 

yayımlanacak veya önümüzdeki günlerde geldiğinde bu Rekabet Kuruluyla ilgili yasa çıkacak.  

1995 yılında Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun’da 2003 yılında bir değişiklik gerçekleştirdik. Dolayısıyla, 2003 

yılında tüketici haklarıyla ilgili Avrupa Birliğinin yasalarıyla çok uyumlu bir hâle geldi. Bu konuyla ilgili zaten Bakanlıktan da gerekli 

bilgiler size verildi.  

Yine 2003 yılında Türkiye'nin teknolojik ilerlemesine katkıda bulunmak, ülke içinde serbest rekabet ortamını oluşturmak ve 

araştırma-geliştirme faaliyetlerinin gelişmesini sağlamak üzere çeşitli kanunlarda düzenlenmiş olan patent ve markalar ile diğer 

kanunlarda sınai hakların tesisi, bu kanundaki korumanın sağlanması ve sınai mülkiyet haklarına ilişkin yurt içi ve yurt dışında var olan 

bilgi ve dokümantasyonun kamunun istifadesine sunulması amacıyla tüzel kişiliğe sahip, kısa adı TPE olan Türk Patent Enstitüsünün 

Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun da çıkarılmış oldu. Daha önce Türk Patent Enstitüsünün kuruluş ve görevleri kanun hükmünde 

kararname olarak yürütülmekteydi.  

Dördüncü olarak, Patent ve Faydalı Model Kanunu Tasarımız hazır. Henüz Komisyonumuza gelmedi ama geldiğinde ilgili 

arkadaşlarımızın da katkılarıyla tamamlanacak.  

Önümüzdeki günlerde Komisyonumuza alacağımız diğer bir konu e-ticaretle ilgili. Bugünlerde Komisyonumuzun ana 

gündeminde e-ticaret mevcut. Bununla ilgili Avrupa Birliği Komisyonumuzun bize vereceği raporu bekliyoruz. Onun vereceği ön rapor 

doğrultusunda Komisyonumuzda bu ayın ikinci yarısından sonra görüşmeye başlayacağız.  

Yine, hem esnaf ve sanatkârlarla ilgili hem de piyasadaki gıda ve onun sevkiyatıyla, ticaretiyle ilgili gerekse Hal Yasası, 

bütün bunların tamamı Komisyonumuzda kanun olarak gerçekleşti, geçen dönemde çıktı. Bütün bunların temelinde piyasa izlemelerini 

esas alan bir sisteme doğru yöneliyor. Yani nerede iletildiği, nasıl üretildiği, hangi şartlarda üretildiği ve rafa kadar, tüketiciye kadar 

hangi aşamalardan geçtiğini bilişim altyapılarıyla da takip etme imkânlarının önü açılmış oldu.  

Ben tekrar arkadaşlarımızın ilave etmek istediği konular varsa, söz almak isteyen arkadaşlarıma da söz vermek dileğiyle, 

zannederim, bahsettiğimiz iki konuyla ilgili ve onun dışındaki kanunlarla ilgili kısa bir açıklamam yeterli olmuştur.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Efendim, bizim tarafımızdan öncelikle size teşekkür ediyoruz verdiğiniz yanıtlardan dolayı. Biz daha çok bu Ekonomi 

Bakanlığında detaylı bir şekilde bize bilgi verilen yeni yasa tasarısıyla ilgili sizden bilgi rica edeceğiz. 

Soru sormak isteyen arkadaşlarımız var. Eminim sorularında da bunu dile getireceklerdir.  

İlk soruyu Sayın Andreas Schwab soracak. Avrupa Parlamentosu içindeki en büyük grubu temsil ediyor. Muhafazakârlar 

Grubundan gelen bir arkadaşımız. Avrupa Halkları Partisi Grubu Üyesi ve aynı zamanda Sayın Gebhardt da bir soru soracak. Kendisi 
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tüketici haklarıyla çok ilgili bir kişi. Her iki soru da sanırım tüketici haklarıyla ilgili olacak. Daha sonra işin sanayi boyutuyla ilgili 

olarak Sayın Bonsai ve Sayın Mendes soru soracaklar.  

Sözü öncelikle Sayın Schwab’a vermek istiyorum. Süreyi kendileri kararlaştırsın daha sonra.  Ancak, bütün bunlara 

geçmeden önce siyasi konulara da değinildiği için, aramızda Kıbrıs’ tan bir arkadaşımız var -Sayın Triantaphyllides- öncelikle o 

dilerseniz siyasi açıdan bir soru sorsun. Daha sonra yasayla ilgili diğer konulara geçebiliriz.  

AVRUPA PARLAMENTOSU BİRLEŞİK SOLU/İSKANDİNAV YEŞİL SOLU KONFEDERASYON GRUBU ÜYESİ 

KYRİACOS TRİANTAPHYLLİDES – Efendim, öncelikle yaptığınız sunumdan ve verdiğiniz bilgilerden dolayı ve bizi ağırladığınız 

için size teşekkür ediyorum Sayın Fındıklı. Konuşmanızda benim ülkeme “Güney Kıbrıs Rum Yönetimi”  olarak değindiniz. Ancak, 

böyle bir ülke uluslararası hukuk kapsamında bulunmamaktadır. Gerek Birleşmiş Milletler gerekse üyesi olduğumuz Avrupa Birliği 

ülkemin adını “Kıbrıs Cumhuriyeti”  olarak belirtmiştir. Dolayısıyla, “Güney Kıbrıs Rum Yönetimi”  yerine bunun kullanılmasını tercih 

ediyoruz. Ancak, bu siyasi konunun üzerinde daha fazla durmayacağım ve IMCO Komisyonu üyesi olarak size bir soru sormak 

istiyorum: Ben ayrıca Avrupa Parlamentosu içinde sol grubun bir üyesiyim ve sol grup Türkiye'nin tam üyeliğini destekleyen bir grup. 

Bu bağlamda Ankara Protokolü’nden söz etmek istiyorum. Ankara Protokolü kapsamında malların ve insanların serbest dolaşımı 

öngörülmektedir. Ayrıca, bildiğiniz gibi, Kıbrıs’a ait olan ticari gemi filosu dünyanın en büyük filosudur. Ancak, bu filoda Kıbrıs 

bayrağı taşıyan gemilerin Türkiye’deki limanlara yaklaşması, yanaşması yasaklanmıştır. Bu da serbest dolaşıma aykırı bir durum teşkil 

etmektedir. Bu durumun çözümlenmesi hem Türkiye'nin üyelik sürecini kolaylaştıracak hem de serbest dolaşımı sağlayacaktır. Bu 

konudaki görüşlerinizi bilmek istiyoruz. 

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Efendim, dilerseniz siyasi gruplarımız da kendi katkılarını yapsınlar. Ondan sonra hepsine birlikte yanıt verebilir misiniz? 

BAŞKAN – Olur.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Mr. Schwab, buyurun.  

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA HALKLARI PARTİSİ GRUBU ÜYESİ ANDREAS SCHWAB – Sayın Başkan, 

verdiğiniz bilgilerden ötürü her şeyden önce size çok teşekkür etmek istiyorum. Yaptığınız sunum çerçevesinde rekabet hukukuna 

değinmenizi de büyük bir memnunlukla kaydettim. Çünkü biz Avrupa Birliğinde rekabet hukukuna büyük bir önem atfetmekteyiz. İyi 

işleyen bir rekabet hukuku hem Avrupa Birliği içinde çok önemli olduğu gibi Türkiye’de de iyi işleyen bir rekabet hukuku aynı zamanda 

Türkiye’deki tüketicilerin de lehine olmaktadır.  

Bizim için rekabet hukukunun iyi işlemesi bir diğer açıdan daha önem taşımaktadır. Türkiye çok büyük ve dinamik bir pazar 

ve benim temsil ettiğim eyalet Almanya’daki büyük eyaletlerden birisi olan Baden-Württemberg eyaletidir. Bu eyaletten çok sayıda 

şirket Türkiye’de de büyük ölçüde yatırımlar yapmaktadır. Bu açıdan bu şirketler için de bu husus önem taşımakta.  

Türkiye son olarak Almanya’da yapılan telekomünikasyon fuarında, Berlin’deki büyük fuarda ortak ülke olarak katıldı. 

Türkiye’de telekomünikasyon piyasasındaki liberalleşme politikaları nasıl ilerlemektedir? Bu konuyla ilgili de biraz bilgi verebilir 

misiniz? 

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Buyurun Sayın Gebhardt. 

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA SOSYALİSTLER VE DEMOKRATLAR İLERİCİ İTTİFAKI GRUBU ÜYESİ 

EVELYNE GEBHARDT – Efendim, ben de çok teşekkür etmek istiyorum bize bu bilgileri verdiğiniz için ve sizinle bu görüşmeyi 

yapabildiğimizden dolayı ben de çok mutlu olduğumu ifade etmek istiyorum. İsmim Evelyne Gebhardt. Avrupa Parlamentosunda Sosyal 

Demokratlar Grubu Sözcüsü olarak görev yapıyorum. Biz, siyasi grubumuz olarak Türkiye'nin Avrupa Birliğine tam üye olarak 

katılmasını destekliyoruz. Ancak, bu konu üzerine değil, ben başka bir konuya dikkat çekmek istiyorum. Bizim Avrupa Parlamentosunda 

kadın-erkek eşitliğine de çok büyük önem verdiğimizi ve bu konudaki çalışmaların mümkün olduğu kadar yaygınlaşmasını 

desteklediğimizi ifade etmek istiyorum. Komisyonunuza baktığımda Komisyon üyesi olarak 1 kadının üye olduğunu görüyorum. Şu 

anda da heyette tek bir hanımın yer almadığını belirterek bu konuya da değinmek istedim.  

Efendim, şimdi müsaade ederseniz esas soruma geçmek istiyorum: Tüketicilerin korunması tabii bizim her şeyden fazla 

önem atfettiğimiz bir konu. Dün tüketici temsilcileriyle kapsamlı bir görüşme yaptık. Bugün de öğleden önce Bakanlıkta çeşitli bakanlık 

temsilcileriyle bu konuyla ilgili kapsamlı bir görüş alışverişinde bulunduk. Yaptığımız bu görüşmeler çerçevesinde bize bazen 
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birbirinden çok farklı bilgiler aktarıldı. Bu nedenle bazı konulara tekrar değinme ve konuları doğru anlamak için de bilgi rica etmek 

istiyorum. Tüketiciler hukukunun, tüketiciler haklarının uygulanması çok büyük önem taşımaktadır. Bu çerçevede özellikle tüketici 

mahkemelerine başvuru hakkının sağlanması ve bunun da uygulamada gerçekleştirilmesi önem taşımaktadır. Keza gene hakem 

heyetlerine başvuruların da gerçekleştirilebilmesi önem taşımaktadır. Dün tüketici örgütleri temsilcilerinin verdiği bilgiler doğrultusunda 

mahkemeye başvurunun zor ve pahalı olduğu ifade edilmiştir. Birtakım harçların ödenmesi söz konusu olduğundan bahsedildi. Bugün 

Bakanlık yetkililerinden aldığımız bilgiler doğrultusunda bunun doğru olmadığı ifade edildi. İnşallah ikincisinin doğru olduğunu ümit 

ediyoruz tabii ama bu kadar farklı algılamaların olabilmesi nasıl mümkün bu alanla ilgili olarak ve vatandaşların tüketici haklarından 

daha iyi yararlanabilmesi için neler yapılabilir? Özellikle vatandaşların bilgilendirilmesi açısından bunun önemli olduğunu 

düşünüyorum. Bu alanlarda neler yapılıyor ve tüketici mahkemelerine ve hakem heyetlerine erişimin, ulaşımın daha iyi yapılabi lmesi 

için neler yapılmakta?  

Teşekkürler.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Buyurun Sayın Buşoi. 

AP LİBERAL GRUBU ÜYESİ CRİSTİAN SİLVİU BUŞOİ – Liberal Grubu temsilen söz aldım.  

Dijitalleşme dünyada giderek daha çok önem kazanmakta. Özellikle ekonomi alanında dijitalleşme giderek hız kazanıyor. 

Tabii e-ticaretin buradaki rolü artıyor. Ancak, hâlâ e-ticarette yetersiz seviye olduğu gözlemlenmekte. Bu Avrupa için de aynı şekilde 

söz konusu. Biz Avrupa Parlamentosu çerçevesinde tartıştığımız tüketicinin korunması direktifinde e-ticaretin standartlaştırılma 

konularını da göz önünde bulundurduk.  

Öğrendiğimiz kadarıyla İnternet kullanımı Türkiye’de oldukça yüksek. Ayrıca sizi tebrik ederiz, gördüğümüz kadarıyla 

Meclisinizde kablosuz İnternet var. Biz Avrupa Parlamentosunda bunu daha birkaç hafta önce başlatabildik. Bizden daha ilerisiniz bu 

konuda anladığımız kadarıyla. Ancak, bu e-ticaret konusunda ne gibi teşvikler var, ne gibi gelişmeler var ve başka neler yapabilir? Bu 

konuyla ilgili bilgi rica ediyorum.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Sayın Rühle… 

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA SERBEST İTTİFAKI/YEŞİLLER GRUBU ÜYESİ HEİDE RÜHLE – Efendim, 

ismim Heide Rühle. Almanya’dan geliyorum ve sizin mutlaka tanıyacağınız Yeşiller Partisinden Cem Özdemir’ in yakın dostu olduğumu 

da ifade etmek istiyorum.  

Sormak istediğim soru şu: Sivil toplum örgütleriyle nasıl bir diyalog içindesiniz ve iş birliğinizi nasıl gerçekleştiriyorsunuz? 

Özellikle yasaların oluşturulması alanında sivil toplum örgütleriyle olan iş birliğiniz hakkında kısaca bilgi verebilir misiniz? Örneğin 

haksız rekabetin önlenmesi konusunda yaptığınız çalışmalarda yine sivil toplum örgütlerinden iş birliği içinde onların da taleplerini veya 

dileklerini dinleyebiliyor musunuz, dâhil edebiliyor musunuz çalışmalarınıza?  

Teşekkürler.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Sanırım şimdi farklı görüşler ve ilgi alanlarını da daha iyi tanıtabildik size grubumuzun içinde bulunan.  

Yaklaşık on dakika bir vaktimiz var. Bu konuyla ilgili görüşlerinizi rica edeceğiz.  

BAŞKAN – Ben şimdi özellikle Triantaphyllides Bey’ in sorusundan başlayayım.  

Biz liberal ekonomiyi savunan, serbest piyasayı savunan bir ülkeyiz ancak politik gelişmeler, ülkeler arasındaki siyasi 

ilişkiler gerek Birleşmiş Milletler nezdinde yapılan müzakere görüşmeleri, özellikle Kıbrıs’ taki problemle alakalı olarak, henüz bu 

problem çözülmeden Kıbrıs’ ın Avrupa Birliğine alınmış olmasını doğru bulmadık ülke olarak. Hâlâ orada problem devam ediyor ancak 

Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Sayın Annan’ ın hazırlamış olduğu protokol çerçevesinde Türkiye ve Kuzey Kıbrıs Türk halkı Annan 

Planı’na tam destek vermek suretiyle bu işin çözülmesini arzu etti ancak Rum yönetimi bunu reddetti. Dolayısıyla orada iki toplum 

olmasına rağmen Kıbrıs olarak Güney Kıbrıs’ ın Avrupa Birliğine kabul edilmesi bu problemi de Avrupa Birliğinin içerisine oturtmuş 

oldu. Dolayısıyla problemli bir yapı vardı, o problemli yapı AB’nin içerisine de oturmuş oldu. Biz elbette bu problemin çözülmesini, 

tekrar şu anda yapılan görüşmelerin olumlu neticelenmesi ve aklıselimin galip gelmesini çok arzu ediyoruz. Dolayısıyla biz de ülke 

olarak bu problemin çözülmesine katkı sağlamak maksadıyla her iki toplumun da -gerek Türk toplumunun gerek Rum toplumunun- belli 

bir noktada, ortak çıkarlar noktasında birleşmesini, beraber olmalarını ve bu problemlerin ortadan kalkmasını istiyoruz. Onun için Rum 
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yönetiminin bizim de limanlarımızdan istifade edebilmesi noktasında birçok taahhüdümüz olmuştur ancak bu taahhütler karşılıklıdır, 

karşılığını bulamadığı için gerçekleşmemiştir.  

Yine, Sayın Schwab telekomünikasyonla ilgili liberalleşme politikalarını sordular. Şu anda telekomünikasyon tamamen 

liberal bir piyasaya dönüşmüştür. Türk Telekom, Avea, Turkcell gibi… Gerek alt yapı gerekse telekomünikasyonun tamamı rekabete 

açık, hem de uluslararası rekabete açık bir konumdadır. Türkiye de bunun faydalarını görüyor.  

Romanya temsilcisi Arkadaşımızın, Sayın Buşoi’nin de söylediği gibi İnternette, İnternet kullanımında bir hayli ileri düzeye 

ulaştık ve artık okullarımızı -ilköğretim dâhil- akıllı tahtalarla, İnternet bağlantılarıyla ve kitaplarımızı da tabletlere yüklemek suretiyle 

ilköğretimden itibaren bilişim teknolojisiyle yeni nesli buluşturuyoruz. Onun için de Türkiye Cumhuriyeti Hükûmeti bir proje başlattı. 

Bu yıl 700 bin öğrenciye tabletleri dağıtacak ve altyapısı tamamlanmış bu sektörde özel sektörle birlikte okul hayatımızı da 

öğrencilerimizi de bu dünyayla buluşturacağız.  

Sayın Gebhardt, çok teşekkür ederim. Bizim de bir bayan üyemiz var Komisyonumuzda. Bayan arkadaşımız aynı zamanda 

sanayicidir kendisi ama sitemlerinizi ileteceğim. Doğrusu burada olmasını, onu da tanımanızı çok istiyordum. Aynı zamanda 

Komisyonumuzun Divan üyesidir, Kâtip Üyemizdir, değerli bir kardeşimizdir. İnşallah bir dahaki sefere… Tahmin ediyorum bugün çok 

önemli bir toplantısı vardı, gelemedi ama sitemlerinizi ileteceğim arkadaşımıza.  

Tüketici haklarıyla ilgili farklı farklı belki tüketici derneklerinden de farklı bilgiler aldınız ama şunu açıklıkla söyleyeyim: 

Mahkemeye vermek… Tüketici hakları, özellikle derneklerin yetkileri çok fazla, yani yeteri kadar yetki verildi. Dolayısıyla hiçbir 

üreticinin, hiçbir satıcının tüketici derneğini karşısına alacak cesareti Türkiye’de yok. Bu konuyla alakalı 2003 tarihinde çıkarılan bir 

kanunla tekrardan yetkileri iyice güçlendirildi. Kamu yararına uygun olarak tüketicinin sağlık ve güvenliğini, ekonomik çıkarlarını 

koruyucu, aydınlatıcı, eğitici, zararlarını tanzim edici, çevresel tehlikelerden korunmasını sağlayıcı önlemleri almak ve tüketicilerin 

kendilerini koruyucu girişimlerini özendirmek üzere gönüllü örgütlenmeleri de teşvik etmeye ilişkin hususları düzenlemek amacıyla 

kanun tasarlandı, çıktı. Ayıplı mal ve hizmetleri düzenliyoruz, taksitli satışları düzenliyoruz, sözleşmelerdeki haksız şartları, kampanyalı 

satışları, kapıdan satışları, mesafeli sözleşmeleri, tüketici kredileri ve kredi kartlarında abonelik sözleşmelerini, konut f inansman 

sözleşmelerini, süreli yayınlarla satış sonrası hizmetlerin, tehlikeli ve zararlı mal ve hizmetlerin tamamını bunlarla düzenledik ve 

yetkilerini artırdık. Gerek reklam kurulu gerekse kurullarının oluşmasıyla alakalı çok geniş katılımlı ve yetkilendirilmiş tüketici hakları 

dernekleri ve konseyleri kuruldu. Bunlar faaliyette. 

Ben mahkemeye ulaşmaları çok zor gibi, Türkiye’de hak aramanın önünde mali bir engel olduğunu düşünmüyorum. Şimdiye 

kadar hiç böyle bir şikâyetle karşılaşmadım ama onu özellikle not aldım, onu Adalet Bakanlığından tekrar soracağım, varsa öyle bir şey 

de onun üzerine Komisyon olarak gideceğiz.  

E-ticaretle ilgili Sayın Buşoi’nin söylediği e-ticaret kanunu önümüze geldi. Bildiğiniz gibi yeni Ticaret Kanunu’nu geçen 

dönemde Parlamentoda iktidar ve muhalefet olarak bütün partilerimizin desteğiyle kanunlaştırdık, Ticaret Kanunu’muzu yeniledik. E-

ticaretle ilgili üç bakanlığımızın ortak hazırladığı tasarı Komisyonumuza geldi. Bu konuyla ilgili çalışmalara bu ayın ikinci  yarısından 

hemen sonra başlıyoruz. Bununla ilgili çalışma yapan Avrupa Birliği Komisyonu raporunu bekliyoruz. Dolayısıyla Avrupa Birliğinde 

hangi kriterler esas alınmış, onları değerlendireceğiz.  

Yine Sayın Rühle’nin de “Sivil toplum örgütleriyle ilişkileriniz nasıl?”  sorusuna şunu gayet açıklıkla Heyete söyleyebilirim: 

Hangi konuda hangi kanunu çalışıyorsak Türkiye’de onunla ilgili karşılığı olan tüm sivil toplum örgütlerine tasarının metnini  

gönderiyoruz, önceden gönderiyoruz, onlar kendi ilgili kurullarında ve komisyonlarında çalışıyorlar. Gerek yazılı gerek sözlü bu salona 

katılmak kaydıyla kanun görüşüldüğünde onlar da söz sahibi olarak düşüncelerini ve sözlerini -oy hakkı olmadan- sonuna kadar 

söylüyorlar. Bizim bu kanunları çıkarmadaki maksadımız, o sektörle alakalı veya o alanla alakalı toplumu rahatlatmak, toplumun önünü 

açmak, sektörün önünü açmak adına yapıyoruz. Dolayısıyla onları çok yakinen ve dikkatli dinlemek ve o sektörle tüketici arasındaki 

dengeyi de tüketicinin lehine muhafaza etmek adına bütün sivil toplum örgütleri, tarafları, üstel ik karşılıklı tarafları Komisyonumuza 

davet ediyoruz ve onları birebir dinliyoruz. Kanun metni hazırlarken onların düşünce ve görüşleri de bu yapıya sirayet ediyor. Dönem 

dönem çok ateşli tartışmalar da yaşanıyor, keyifli bir komisyon sürecimiz devam ediyor.  

Ümit ediyorum cevabını veremediğim arkadaşım kalmadı.  

Ben tekrar Başkana teşekkür ediyorum.  

Bütün sözleri ben söyledim, değerli arkadaşlarım da lütfettiler, “Siz cevaplayın.”  dediler ama ben müsaadenizle çok kısa 

olarak arkadaşlarıma da hem kendilerini tanıtmak hem de sizlere bir iki düşüncelerini aktarmak üzere söz veriyorum.  
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Buyurun Hocam.  

EMİN HALUK AYHAN (Denizli) – (Bu bölümde tercüme yapılmamıştır)  

VELİ AĞBABA (Malatya) – Ben Veli Ağbaba, Cumhuriyet Halk Partisi Malatya Milletvekiliyim.  

Ben de bir soru sormak istiyorum. Tabii Türkiye’yle Avrupa Birliği arasındaki ticaret bizim açısından çok önemli ancak 

bunun üzerindeki en büyük engellerden biri olarak Avrupa Birliğinin birçok ülkesinde iş adamlarına uygulanan vizeyle ilgili problemler 

geliyor. Bu problemlerle ilgili çözüm önerileriniz var mı, böyle bir çalışma var mı?  

ALİ ERCOŞKUN (Bolu) – Ben Ali Ercoşkun, Bolu Milletvekiliyim. Parlamentoda ilk dönemim. Öncelikle böyle bir 

toplantıda bulunmaktan mutluluk duyuyorum, hepinize hoş geldiniz diyorum.  

Tabii, Avrupa Birliğine giriş noktasında Türkiye olarak, Türk milleti olarak kararlılığımızda herhangi bir zayıflama 

olmadığını belirtmek istiyorum. Fakat şu anda eğer siyasi engeller olmasa Avrupa Birliğiyle alakalı bütün fasılları yirmi dört ay içinde 

yapabilecek durumda Türkiye ve giriş söz konusu olsa da olmasa da bunları gerçekleştirme noktasında da Meclisimizin iradesinde en 

ufacık bir eksiklik söz konusu değil, aynen Kıbrıs noktasında olduğu gibi. Çünkü 2004 yılındaki Birleşmiş Milletler planında aslında 

Kıbrıs’ taki çözümün parametrelerinin belli olduğunu fakat Rum tarafının çözüme yanaşmadığını net bir şekilde gördük, yani Birleşmiş 

Milletler planını Kıbrıs’ taki Türk kesimi kabul ettiği hâlde, Rum kesiminin kabul etmemesi çözüm taraftarı olmadığını gösteriyor. Şu 

anda da Sayın Rum Parlamenterin sormuş olduğu soru aslında çözümün önündeki engeli de ifade ediyor çünkü eğer içinde 

bulunduğumuz aşamada Ada’nın tek yönetimiymiş gibi, yani Ada’daki tek toplulukmuş gibi hareket ederseniz, yani Türk tarafını kabul 

etmezseniz çözüm tarafında da irade ortaya koymadığınızı göstermiş olursunuz. Kaldı ki şu andaki Birleşmiş Milletler nezdindeki 

görüşmelerini de Türkiye olarak tam manasıyla desteklediğimizi ve en kısa sürede de bir çözüm noktasında taraf olduğumuzu da 

belirtmek isteriz.  

Teşekkür ederim.  

İBRAHİM HALİL MAZICIOĞLU (Gaziantep) – Efendim, ben Gaziantep Milletvekili, ayrıca Komisyon Sözcüsü Halil 

Mazıcıoğlu.  

Hepiniz hoş geldiniz, şeref verdiniz.  

Sivil toplum kuruluşlarıyla ilgili olarak soru soran vekilimize şunu söylemek istiyorum: Bizim Başkanımız Mücahit Fındıklı 

daha önce, milletvekilliğinden önce Malatya Sanayi ve Ticaret Odası Başkanıydı. Ayrıca burada yine Gaziantep Milletvekilimiz var, 

Sayın Mehmet Erdoğan, MÜSİAD Başkanıydı. Ayrıca Komisyonumuzda Adana Sanayi Odası Başkanımız var. Yani şunu demek 

istiyorum: Biz gerçekten sivil toplum kuruluşları ile iç içe yaşayan ve Başkanımızın dediği gibi her kanun çalışmasında sivil  toplum 

kuruluşlarının fikirlerini ve katkılarını alan bir komisyonuz, bundan da çok mutluyuz.  

Tekrar hepinize hoş geldiniz, şeref verdiniz diyorum.  

HÜSEYİN FİLİZ (Çankırı) – Efendim, ben Hüseyin Filiz, AK PARTİ Çankırı Milletvekili. Sanayici bir ailenin çocuğuyum, 

üretim yapmaktayız Çankırı’da.  

Evvela şunu söylemek istiyorum: Yıllardır, yaklaşık yirmi yılı aşkın bir süredir Türkiye Cumhuriyeti olarak Avrupa 

ülkelerine ihraç ettiğimiz mallara gümrük uygulanmaktadır. Bizim ihraç ürünlerimizin içerisindeki ithalat payı oldukça yüksektir. Bu 

ithal ettiğimiz ürünlere, Avrupa ürünlerine sıfır gümrük uygulanmaktadır. Burada da rekabet ortamını bozan bir denge vardır. Böyle bir 

adaletsizliği nasıl çözeceğiz?  

Teşekkür ederim.  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Şimdi, efendim, zamana bakıyorum tabii, bir de sizin AB Uyum Komisyonunuzla öğle yemeği randevumuz vardı, onu da 

kaçırmak istemeyiz. Arkadaşlarıma cevap vermeleri için söz vereceğim ancak önce ben bir iki kelime söylemek istiyorum.  

Dile getirilen önemli bir konu vardı, aslında ikisi birbiriyle bağlantılı. İş gücünün serbest dolaşımı ve vize konusu. Bu 

konular Ekonomi Bakanlığında yaptığımız toplantıda da yine dile getirildi. Tabii, bunların sonuca kavuşturulması büyük önem taşıyor. İş 

gücünün serbest dolaşımı konusu AB’ye tam üyelikle birlikte gerçekleşebilecek bir durum. Bazı ülkelere geçiş süreci uygulanabiliyor. 

Son iki genişleme kapsamında geçiş süresi uygulandı. Romanya ve Bulgaristan’ ın geçiş dönemi daha yeni sona ermiş bulunuyor. 

Türkiye’ye de tam üyelik sonrasında bu tür bir uygulama da söz konusu olabilir belki.  
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Bunun dışında, arkadaşlarımız bu konularda cevap verecekler ve sanırım burada söz almak isteyen arkadaşlarımız olabilir. 

Bu arada şunu da hatırlatmak istiyorum: Tabii ki biz Dış İlişkiler Komisyonu değiliz, dolayısıyla Dışişleri Komisyonu olmadığımız için 

bazı sorulara vermek tam olarak bizim kapsamımıza girmiyor.  

Bizden Sayın Anna Maria Corazza Bildt soru yanıtlamak istiyor. Aynı zamanda Sayın Evelyne Gebhardt da STK’ larla ilgili 

olarak görüş bildirerek soru yanıtlayacak. Ancak bütün bunlardan önce Kıbrıs’ la ilgili soruları yanıtlaması için uzmanlığına da çok 

güvendiğimiz Arkadaşımız Sayın Triantaphyllides’e sözü vermek istiyorum.  

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA BİRLEŞİK SOLU/İSKANDİNAV YEŞİL SOLU KONFEDERASYON GRUBU 

ÜYESİ KYRIACOS TRIANTAPHYLLIDES – Şimdi, efendim, öncelikle şunu belirtmek istiyorum: Bir barış planının geçerli olması ve 

sonuç vermesi için iki tarafça da kabul edilmesi gerekir ancak Kıbrıs’a sunulan barış planı bir taraf tarafından reddedildi çünkü o zaman 

Rum tarafı bu sunulan planın tek taraflı olduğunu düşündü ve iki tarafın da eşit faydasına olmadığını düşündüğü için bunu reddetti. 

Şimdi bunu bir tarafa bırakalım. Birleşmiş Milletlerde tabii ki görüşmeler devam ediyor, bu konuda bir çözüm arayışı sürüyor ancak 

burada söz konusu olan Birleşmiş Milletler değil, AB’yle yapılmış olan Ankara Protokolü. Eğer Ankara Protokolü tam olarak 

uygulanabilir ve Kıbrıs gemileri Türk limanlarından faydalanabilirse bu hem Kıbrıs’ ın hem Türkiye'nin hem de AB’nin yararına 

olacaktır. Bunu diğer sorundan bağımsız bir şekilde düşünmenin ve bu çerçevede ele almanın daha doğru olacağını düşünüyorum.  

Komisyon üyesi olduğum için diğer Komisyonda da, vize konusuna değinmek istiyorum. Vize konusunda bir çözüm 

sağlanabilmesi için Türkiye'nin geri kabul anlaşmasını kabul etmesi gerekiyordu. Türkiye geri kabul anlaşmasını AB’yle yeni imzalamış 

bulunuyor. Sanıyorum bunun uygulamaya konulmasından sonra vize konusunda bir rahatlama sağlanacaktır.  

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA HALKLARI PARTİSİ GRUBU ÜYESİ ANNA MARIA CORAZZA BILDT – 

Efendim, ben de Anna Maria Corazza Bildt, Türkiye’yle KPK üyesiyim aynı zamanda ve Avrupa Parlamentosu içinde yine Batı 

Balkanlarla ilgili vize serbestleştirilmesi konusunda çalışmalar yürütmekteyim.  

Vize konusuna biz Avrupa Parlamentosunda çok önem veriyoruz ve sizi temin ederim ki bu konu bizim gündemimizde çok 

öncelikli bir yer tutuyor. İş dünyası ve ticaretin sağlanması açısından da bir sorun teşkil ettiğinin farkındayız. Aynı zamanda ben vize 

konusu için geri kabul şartının bir ön koşul olarak ileri sürülmesinin de doğru olmadığını şahsen düşünüyorum ancak bunun için önemli 

olan, Türkiye’den net olarak şunu duymak: “Yasa dışı ve düzensiz göç bir sorundur ve bunun çözümü için birlikte çalışmaya hazırız.”  

mesajını net olarak almamız her şeyden daha önemli.  

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA SOSYALİSTLER VE DEMOKRATLAR İLERİCİ İTTİFAKI GRUBU ÜYESİ 

EVELYNE GEBHARDT – Evet, çok teşekkür etmek istiyorum.  

Geldiğim bölge bulunan Schwäbisch Hall Belediye Meclisi ve o bölgedeki ilçe meclisi tarafından size aktarılmasını, 

sorulmasını istedikleri bir soruyu burada gündeme getirmek istiyorum. “Kardeş kentlerle ilgili  olarak Schwäbisch Hall belediye olarak 

bir kardeş kent anlaşmasını yaptıktan sonra bir de ilçe düzeyinde de acaba böyle bir kardeş kentlik anlaşması olabilir mi?”  diye sormamı 

rica ettiler. Bunun Türkiye’de yasak olduğu cevabını biz daha önce almıştık bir şekilde. Bu konuya biraz açıklık getirebilir misiniz?  

BAŞKAN – İlçe belediyeleriyle ilgili bir sıkıntı mı oldu acaba?  

AVRUPA PARLAMENTOSU AVRUPA SOSYALİSTLER VE DEMOKRATLAR İLERİCİ İTTİFAKI GRUBU ÜYESİ 

EVELYNE GEBHARDT – Şimdi, Schwäbisch Hall Belediyesinin kent olarak Türkiye’de bir kardeş kenti bulunmakta. Schwäbisch 

Hall’ ın Türkiye’deki kardeş kentinin ötesinde Schwäbisch Hall ilçesi olarak Türkiye’de benzer bir ilçeyle ilçe düzeyinde de bir kardeş 

kent gibi bir anlaşma yapılabilir mi sorusunu gündeme getiriyorlar. Türkiye’de bunun mümkün olmadığı bilgisi daha önce verilmişti. 

İdari düzeyde belediyenin bir üst düzeyi olan ilçe düzeyi ile… 

BAŞKAN – Yani dokuz yüz otuz civarında ilçemiz var, hangisini beğeniyorsanız onu verelim size. (Gülüşmeler)  

VELİ AĞBABA (Malatya) – Ben kayısının başkentinin milletvekiliyim ben, dünyadaki kuru kayısı üretiminin yüzde 90’ ının 

üretildiği bir kentin milletvekiliyim. O anlamda meşhur bir ilimiz var, bütün dünyanın bildiği bir ilimiz var. Biz ilçelerimizin herhangi 

biriyle böyle bir iş birliğine gitmeye hazırız. (Alkışlar)  

AVRUPA PARLAMENTOSU İÇ PAZAR VE TÜKETİCİNİN KORUNMASI KOMİSYONU BAŞKANI MALCOLM 

HARBOUR – Sayın Başkan, öncelikle bizi kabul ettiğiniz için çok teşekkür ederiz. Sorularımız burada sona erdi. Gayet faydalı bir 

görüşme olduğunu düşünüyoruz. İyi bir paylaşım gerçekleştirdik. Fikir birliği olmasa da diyalogun ne kadar gerekli olduğunu bir kere 

daha vurgulamış olduk.  
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Avrupa Parlamentosuna da sizi bekleriz. Ayrıca yaptığımız tek pazarla ilgili görüşmelere de katılmak isterseniz her zaman 

davetlimiz olarak Komisyonumuza gelebilirsiniz. İnternet üzerinden de artık bu tür görüşmeler yapıyoruz. Siz de bu konuda çok 

donanımlı olduğunuz için her zaman sizinle görüşmeye açık olduğumuzu belirtiyorum.  

Başkan, ayrıca Komisyonunuzun bütün üyeleri için bu görüşmenin anısına birer armağan getirdik, onları size takdim 

edeceğiz. Siz de diğer arkadaşlarınıza da iletirsiniz.  

 

 

Kapanma Saati: 13.04 

 


